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รายงานผลการทดลอง 2 (514106) 

ลูกตุมนาิกาอยางงาย 

 

ชือ่ผูทำการทดลอง............................................................................. รหัส.................... 

ชื่อผูรวมทำการทดลอง  1. ................................................................ รหัส.................... 

                             2. ................................................................ รหัส.................... 

วันท่ี.............. เดือน.............................................. พ.ศ. .................... กลุมยอยท่ี.......... 

 

ตอนท่ี 1 คาละเอียดท่ีสุดของเวอรเนียรคาลิปเปอร 0.02 มิลลเิมตร 

  วัดเสนผานศูนยกลาง d ของลูกตุมโลหะ หาคารัศมี r และคาเฉลี่ย r  
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ตารางบันทึกผลการทดลองตอนท่ี 1 
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ตอนท่ี 2 วัดเสนผานศูนยกลาง d ของลูกตุมไม หาคารัศมี r และคาเฉลี่ย r  
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ตารางบันทึกผลการทดลองตอนท่ี 2 
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l = L + r  

(เซนติเมตร) 

เวลาของการแกวงครบ 20 

รอบของลูกตุมไม t 

(วินาที) 

T = t/20 

ลูกตุมไม 

(วินาที) 

T 

ลูกตุมโลหะ 

(วินาที) 

(จากตอน 1) 

     

     

     

 

สรุปและวิจารณผลการทดลอง 

1. จงแสดงการหาคาความเรงเนื่องจากความโนมถวงของโลก g ณ ตำแหนงท่ีทำการทดลอง 

      จากสมการ g
กราฟความชันของ

24
        

π=   (m/s2) 

.................................................................................................................................................... 
 .................................................................................................................................................... 

2. จงแสดงการคำนวณวา ผลการทดลองผิดพลาดจากทฤษฎีก่ีเปอรเซ็นต  
.................................................................................................................................................... 

 .................................................................................................................................................... 
3. จงอธิบายวา คาบของการแกวง T ข้ึนกับความยาวแขนของลูกตุม l อยางไร เปนไปตามทฤษฎี 

หรือไม  
.................................................................................................................................................... 

 .................................................................................................................................................... 
4. จงอธิบายวา คาบของการแกวง T ข้ึนกับมวลของลูกตุม m อยางไร เปนไปตามทฤษฎีหรือไม 

.................................................................................................................................................... 
 .................................................................................................................................................... 

5. สาเหตุท่ีทำใหเกิดความคลาดเคลื่อนของผลการทดลองมีอะไรบาง 
 .................................................................................................................................................... 
 .................................................................................................................................................... 
 .................................................................................................................................................... 


